
 

REFERAT 
FRA 

MØTE I LANDSRÅDET 

13.–14.10.08, HOTEL BRISTOL, OSLO 
Til stede: 
Delegater 
Lokallag med automatisk representasjon 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Bergen Leif Erik Otterå 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Oslo Kjetil Grønning 
 Erik Grønvold 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Sør-Trøndelag Knut-Ole Lysø 
Forskerforbundet ved NTNU Svein Olav Antonsen 
 Kjersti Forbregd 
Forskerforbundet ved Universitetet for miljø- og biovitenskap  Knut Egil Bøe 
Forskerforbundet ved Universitetet i Agder Kjell Erik Skaug 
Forskerforbundet ved Universitetet i Bergen Dag Emil Helland 
Forskerforbundet ved Universitetet i Oslo Live Rasmussen 
 Bjørn Øgaard 
Forskerforbundet ved Universitetet i Stavanger Åge Hultgren 
Forskerforbundet ved Universitetet i Tromsø Monica Martinussen  
 Egil Børge Mikalsen 
Vitenskapelige høgskoler  
Forskerforbundet ved Arkitektur- og designhøgskolen i Oslo Inger Lise Syversen  
Forskerforbundet ved Norges idrettshøgskole Ola Fosnæs 
 
Høgskoler – statlige 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Buskerud Åsmund Dimmen 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Hedmark Forfall 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Narvik Ikke møtt 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Nesna Forfall 
Forskerforbundet ved Høgskolen Stord/Haugesund Kirsti Angvik Frugård 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Tromsø Ellen K. Dahl 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Vestfold Knut Roar Engh 
Forskerforbundet ved Høgskolen i Østfold Christian Ebeltoft 
 
Høyskoler – private 
Forskerforbundet ved Handelshøyskolen BI Forfall 
 
Institutt – offentlige  
Bioforsk Forfall 
Forskerforbundet ved Forsvarets forskningsinstitutt Harald Erik Andås  
Forskerforbundet ved Meteorologisk institutt Solfrid Agersten 
Forskerforbundet ved Nasjonalt folkehelseinstitutt Jan K. Hongslo 
 
Institutt – private 
Forskerforbundet ved Nordlandsforskning Lise Lien  
Forskerforbundet ved NORUT Tromsø Arild Buanes 
Forskerforbundet ved PRIO Ikke møtt 
Forskerforbundet ved UNIFOB AS Kari Juul 
 
Museer og arkiv 
Forskerforbundet ved Arkivverket Linda Holmås 
Forskerforbundet ved Helgeland museum Rune Tinbod-Hovde 



Fylkeskommuner og kommuner 
Forskerforbundet ved Bergen kommune Aslak Wiig 
 
Øvrige virksomheter 
Forskerforbundet ved Kunnskapsdepartementet Jan Peter Strømsheim 
Forskerforbundet ved Norges forskningsråd Steinar Kristiansen  
Forskerforbundet ved Universitetssykehuset Nord-Norge Stig Ove Hjelmevoll 
 

Observatører  
Fagpolitiske foreninger 
Akademisk forum ved UiO Ikke til stede 
Arkivarforeningen Lars-Jørgen Sandberg 
Forskerforbundet ved museer og kulturminnevern Katja Nicolaysen  
Forskerforbundets bibliotekforening Lisbeth Eriksen 
Forskerforbundets forening for administrativt personale Kjersti S. Rimer 
Forskerforbundets forening for ingeniørutdanning Hans Engenes 
Forskerforbundets forening for lærerutdanning Marit Storhaug 
Forskerforbundets forening for forskning i høgskolene Siri Bjorvand 
Kliniske ernæringsfysiologers forening  Ikke tilstede 
Norsk meteorologforening Anders Sivle 
 
Valgkomiteen 
Einar Jebens, STAMI 
Johanne Cecilie Høyem Jørgensen, Universitetet i Oslo 
Ole Jakob Sørensen, Høgskolen i Nord-Trøndelag 
Hanne Holm-Johnsen, Preus museum 
 
Hovedstyret  
Bjarne Hodne, Universitetet i Oslo – leder 
Ragnhild Elster, Høgskolen i Telemark – nestleder 
Kristin Dæhli, NTNU 
Randi H. Iversby, Universitetet i Oslo 
Svein Kristiansen, NTNU 
Ove Kvammen, Høgskolen i Bergen 
Sigurd Rysstad, UMB 
Kåre-Olav Stensløkken, Ullevål Universitetssykehus  
 
Sekretariatet 
Frank O. Anthun 
Arvid Ellingsen 
Ragnhild Hutchison 
Joar Flynn Jensen 
Sigrid Lem 
Hildur N. Nilssen 
Birgitte Olafsen 
Mariann Helen Olsen 
Elin H. Rekdal 
Eirik Rikardsen 
Unn Rognmo 
Gerd Sandvik 
Elisabeth Tindeland 
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KONSTITUERING 
Leder i Forskerforbundet, professor Bjarne Hodne, åpnet møtet i Landsrådet. Han viste til at 
Landsrådet våren 2008 hadde valgt Kristian Mollestad, Universitetet i Oslo, til ordstyrer og ga 
ordet til ham.  
 

Opprop 
Ordstyrer foretok navneopprop.  
Forfall var meldt fra: 
• Forskerforbundet ved Høgskolen i Hedmark i valgkretsen ”Høyskoler – statlige” 
• Forskerforbundet ved Høgskolen i Nesna i valgkretsen ”Høyskoler – statlige” 
• Forskerforbundet ved Handelshøyskolen BI i valgkretsen ”Høyskoler – private” 
• Forskerforbundet ved Bioforsk i valgkretsen ”Institutt – offentlige”  
 
I tillegg møtte ikke følgende: 
• Forskerforbundet ved Høgskolen i Narvik i valgkretsen ”Høyskoler – statlige” 
• Forskerforbundet ved PRIO i valgkretsen ”Institutt – private” 
 

Godkjenning av innkalling og dagsorden 
Ordstyrer viste til innkalling og utsendt dagsorden og redegjorde for utsendte og utdelte 
dokumenter til landsrådsmøtet. Det kom ingen kommentarer til innkalling og utsendt 
dagsorden.  
 
Ordstyrer minnet om ”Åpen post” neste dag.  
 
Vedtak: 
Innkalling og utsendt dagsorden ble godkjent.  
 

Godkjenning av forretningsorden 
Forretningsorden var sendt ut på forhånd. Det var ikke foreslått endringer i forretningsordenen.  
 
Live Rasmussen ved Forskerforbundet ved Universitetet i Oslo foreslo generell talerett for 
ansatte i sekretariatet. Forslaget ble enstemmig vedtatt. 
 
Vedtak: 
Forretningsorden ble godkjent. 
 

Valgkomiteen 
Valgkomiteen ved leder Einar Jebens redegjorde for komiteens arbeide så langt og kom med en 
generell oppfordring om å fremme forslag på kandidater til hovedstyret. 
 

ÅPNING 
Innledning ved Forskerforbundets leder Bjarne Hodne.  
 

REKRUTTERING OG LØNN I OFFENTLIG SEKTOR 
ALLE VIL – MEN HVORDAN FÅ DET TIL? 

Innledning ved professor Kjell Gunnar Salvanes, Norges Handelshøyskole  
Lenke til powerpointpresentasjon 
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http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Salvanes.pdf


LØNNSPOLITISK STRATEGI - 
INNSPILL TIL ARBEIDSGRUPPE SOM UTARBEIDER UTKAST TIL 

LØNNSPOLITISK STRATEGI FOR FORSKERFORBUNDET 
Innledning ved forhandlingssjef Frank Anthun.  
Lenke til powerpointpresentasjon 
 
Momenter fra plenumsdebatten: 
- Hovedfokus bør være på de positive virkningene av forskning, på at vi forsker for å overleve i 

fremtiden. Få frem forskernes betydning. Dette blir tapt i mediebildet fra Unio.  
- Lønns og arbeidsvilkår i forskning er i konkurranse med tilsvarende i videregående skole. 

Ansatte i akademia har lav lønn, mangler tid til FoU og har liten prestisje. Bør kartlegge 
lønnsforskjellene fra skoleverket, spesielt mht. lønn. 

- Har sekretariatet nok ressurser til å kunne arbeide med lønnspolitikk hele året? 
- Viktig med mediestrategi over tid.: dra frem forskere og utdanning, ton ned fokus på 

rekruttering, styrke sekretariatet på dette punktet. 
- Aksjonsformer: sammen med studentene? Vi er nå for hensynsfulle. Vanskelig å få med 

medlemmene på streik, må heller få frem forståelse og fokus på forskerbiten. 
- Har vi tjent på Unio-deltagelse? 
- Vi taper kampen, til tross for at opinion og politikere er opptatt av tema. 
 

DAG 2: 

PENSJON 
Innledning ved sjeføkonom Erik Orskaug, Unio.  
Lenke til powerpointpresentasjon 
 
Spørsmål og debatt: 
- Opptjening under studietiden må ikke sees på som en tapt sak. Forslag om at det skal 

arbeides for å få dette tariffestet? 
- Diskutert muligheten for å heve knekkpunktet  
- Uenighet i Unio om hva som er best modell for pensjon; det ble spesifikt pekt på at det er 

interessekonflikter mellom Unios medlemmer, og stilt spørsmål om hvilke gruppers 
interesser som Unio kommer til prioritere  i forhandlingene  

- Forslag om å fjerne hele samordningsmomentet 

ORGANISASJONSUTVIKLING 
Bakgrunn, referanse til tidligere utvalgsarbeid. Innledning ved organisasjonssjef Joar Flynn 
Jensen.  
Lenke til powerpointpresentasjon 
 

INNSPILL TIL ARBEIDSGRUPPE – LOKALE ORGANISASJONSLEDD 
Innledning ved arbeidsgruppens sekretær, organisasjonssjef Joar Flynn Jensen. 
Lenke til powerpointpresentasjon 
 
Spørsmål og debatt. 
- Poengtert at tillitsvalgte må løftes opp og frem, og aktiviteter må få mer fokus og støtte. 
- Tekniske problem og løsninger må komme sekundært. 
- Arbeidet må først sette en diagnose ved å finne ut hva som er problemet. Så skal den fokusere 

på å finne løsninger. 
- Komplikasjoner knyttet til problemstillingen Unio vs lokallaget. Det er tidvis vanskelig å 

ballansere roller på steder der tillitsvalgte tidvis representerer hele Unio. 
- Samarbeid med andre organisasjoner ble vektlagt. 
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http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Anthun.pdf
http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Orskaug.pdf
http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Jensen1.pdf
http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Jensen2.pdf


INNSPILL TIL ARBEIDSGRUPPE  
 – MEDLEMSGRUNNLAG OG FRAMTIDIG VEKST 

Innledning ved arbeidsgruppens sekretær, rådgiver Elisabeth Tindeland.  
Lenke til powerpointpresentasjon 
 
Spørsmål og debatt. 
- Hva slags profil skal vi ha? Faren er at ved å bli for brede, er vi uten profil. Vi bør dyrke 

vitenskaplig profil, som er vårt kjerneområde. 
- Hvor store skal vi bli? Det er et todelt mandat som må vurderes 

 a) utnytte potensialet der vi alt er (forskere på u&h institusjoner) vs. Spre oss til 
privat næringsliv og institusjoner som har mye forskning.  

b) for hvem? Skal vi spre oss til andre grupper slik som teknisk administrative? 
- Det ble poengtert at for mange av medlemmene var undervisning og utvikling viktige 

arbeidsoppgaver. Dette bør tas til etterretning når man tenker på kjerneområder 
- Diskusjon om forholdet til Unio  
- Diskusjon om å ikke åpne for reservasjoner i medlemskapet 
- Diskusjon om Forskerforbundet skal arbeide for å få til dobbeltmedlemskapsavtaler 

VALG AV SETTEORDSTYRER 
Ordstyrer Kristian Mollestad hadde søkt om permisjon fra Landsrådet tirsdag etter lunsj. 
Hovedstyret foreslo at Hans Engenes, Høgskolen i Gjøvik, ble valgt som setteordstyrer. 
 
Vedtak: 
Hans Engenes ble valgt ved akklamasjon. 
 
Hans Engenes fungerte som ordstyrer under neste sak. 
 

INNSPILL TIL ARBEIDSGRUPPE  
 – SENTRALE ORGANISASJONSLEDD 

Innledning ved arbeidsgruppens sekretær, kommunikasjonsrådgiver Arvid Ellingsen. 
Lenke til powerpointpresentasjon 
 
Arbeidsgruppen hadde på forhånd sendt ut skriftlige spørsmål til Landsrådet. Disse ble også delt 
ut i møtet.  
 
Spørsmål og debatt der bl.a. følgende tema ble tatt opp: 
- Viktig å få til et samspill mellom sentralleddet og lokalleddet i organisasjonen. Hvordan sikre 

god informasjonsflyt begge veier? Ansvar både for Hovedstyret og lokallagene. 
- Landsrådet som politisk verksted, gruppearbeidenes funksjon, delegatenes ansvar. 

Landsrådet er lokallagenes forum, ikke Hovedstyrets. 
- Ønske om å kunne samle valgkretsene utenom møtene i Landsrådet – egne OU-

seminar/formalisering av dagens sektorvise samlinger 
- Økt behov for regionalt samarbeid mellom lokallag? Se i sammenheng med Unio-

samarbeidet og konfliktberedskapen 
- Hvordan vitalisere grasrota? Erfaringsmessig er det vanskelig å engasjere enkeltmedlemmer 

– og kanskje særlig de vitenskapelig ansatte 
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http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Tindeland.pdf
http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Ellingsen.pdf


KVINNEREPRESENTASJON = STØRRE ARBEIDSBELASTNING? 
Rapport fra undersøkelse utført av NIFU STEP på oppdrag fra Forskerforbundet. 
Innledning ved seniorforsker Taran Thune, NIFU STEP.  
Lenke til powerpointpresentasjon 
 
Kommentarer til innlegget: 
- Det ble stilt spørsmål ved timetallene som er benyttet i rapporten og bedt om at disse 

presiseres. 
- Det kom innspill fra Landsrådet om at Forskerforbundet må se nærmere på dagens regelverk 

for honorering av bedømmelsesarbeid.  
 
Den endelige rapporten fra undersøkelsen vil være tilgjengelig for nedlasting fra 
www.nifustep.no fra ca 1. november 2008. 
 

ÅPEN POST 
 
1) RESOLUSJONSFORSLAG – STØTTE TIL LAUSUNGENE 
Live Rasmussen, Forskerforbundet ved Universitetet i Oslo presenterte følgende forslag til 
resolusjon:  

Forskerforbundets Landsråd ser med bekymring på arbeidsforhold og manglende 
forutsigbarhet for forskerrekrutter i UH-sektoren. Vi støtter derfor initiativet ”lausungene” 
og vil bidra til at en alternativ rekrutteringsmelding blir forelagt forskningsministeren. 

Vedtak: 
Resolusjonen ble vedtatt ved akklamasjon. 
 
Live Rasmussen oppfordret i tillegg de største lokallagene til å vurdere muligheten for å ansette 
en stipendiat/postdoktor i et midlertidig engasjement (1–2 månedsverk) og søke støtte fra 
Hovedstyret til å finansiere dette. Lokallaget ved UiO har erfaring og kan bidra med kompetanse 
og innspill.   
 
 
2) FORSKERFORBUNDETS INTERNASJONALE ARBEID 
Live Rasmussen, Forskerforbundet ved Universitetet i Oslo, la fram et forslag om at 
Forskerforbundets internasjonale arbeid også bør omfatte solidaritetsarbeid. Hun ba 
Hovedstyret vurdere for eksempel et samarbeid med Amnesty International om konkrete 
aksjoner eller prosjekter som medlemmene kan oppfordres til å støtte/engasjere seg i. 
 
Sigrid Lem ga en kort orientering om Forskerforbundets tidligere og nåværende internasjonale 
engasjement. 
 
Vedtak: 
Forslaget fra UiO oversendes Hovedstyret. 
 

VALG AV ORDSTYRER FOR LANDSRÅDET VÅREN 2009 
Hovedstyret foreslo Håvard Teigen, Høgskolen i Lillehammer. Det kom ingen andre forslag.  
 
Vedtak: 
Håvard Teigen ble valgt ved akklamasjon.  
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http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Innledning_Thune.pdf
http://www.nifustep.no/
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OPPSUMMERING OG EVALUERING 
 

Oppsummering 
Bjarne Hodne ga en kort oppsummering av møtet.  
Lenke til powerpointpresentasjon 
 

Evaluering 
Det kom spørsmål om muligheten for å arrangere møte i Landsrådet utenfor Oslo. 
Landsrådet hadde for øvrig ingen kommentarer under evalueringen.  
 

AVSLUTNING 
Bjarne Hodne takket delegater, observatører, innledere og sekretariat for et godt gjennomført 
landsrådsmøte. Han takket spesielt ordstyrerne Kristian Mollestad og Hans Engenes for godt 
utført oppgave.  

http://www.forskerforbundet.no/upload/22004/Oppsummering_Hodne.pdf
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